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Farská zahrada se nachází už pěknou řádku let v  neu-
těšeném stavu. Obec měla farskou dlouhodobě v  pro-
nájmu, což obci, z  důvodu možné výpovědi ze strany 
farnosti, neumožňovalo žádné větší investice. 
Farská je i přes svůj chatrný stav poměrně intenzivně 
využívána, a to jak na veřejné akce, tak i soukromé osla-
vy apod. a rozhodně si zaslouží renovaci. Jelikož farnost 
nemá zájem o prodej pozemku, bylo potřeba vymyslet 
způsob, který by ponechal farskou v  jejich vlastnictví  
a zároveň umožnil obci do areálu investovat. 
Po několikaměsíčním vyjednávání tak byla podepsá-
na výpůjčka na 30 let. Ta obci při neporušení smlou-
vy zaručuje možnost užívání areálu a jelikož 30 let je 
dlouhá doba, může v  souladu se zákonem do farské 

investovat vlastní finanční prostředky. Ještě před za-
dáním projektové dokumentace jsme se rozhodli ne-
chat udělat architektonickou studii, které se bez ná-
roků na finanční odměnu chopil Viktor Čehovský. Jeho 
první „nástřel“ si můžete prohlédnout výše. Návrh nové 
podoby byl představen zástupcům všech spolků a li-
dem, kteří u nás pravidelně pořádají akce. Návrh nyní 
ještě projde úpravami, které vychází z  jejich postřehů  
a připomínek. 
Vyjádřit se k návrhu můžete i Vy – podrobný popis ná-
vrhu navazuje na tento článek, vizualizace si můžete 
prohlédnout na www.skrben.cz/farska-zahrada. Při-
pomínky můžete zaslat na obecní mail obec@skrben.cz 
nebo písemně do schránky OÚ do 30. 11. 2024. 
Po zvážení a zahrnutí připomínek bude zadáno vypra-
cování projektové dokumentace. Vzhledem k  časové 
náročnosti jak vypracování projektu, tak následného 
stavebního řízení, by realizace mohla proběhnout v roce 
2026. 

Vizualizace farské zahrady. Horní fotografie: pohled od vstupu od hospody. Dolní vlevo: jihozápadní pohled. Dolní vpravo: severozápadní pohled

Budoucnost  
farské zahrady
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REVITALIZACE FARSKÉ ZAHRADY VE SKRBENI
Záměrem studie je maximální prostorové využití řešené 
plochy a zároveň zachování přírodního charakteru zahrad-
ního vnitrobloku. Pozemek má tvar lichoběžníku o šířce 
25 m a délce 31 až 36 m, zadní část sousedí se zahradami 
rodinných domů z návsi a ulice Hlavní. Vzhledem k návaz-
nosti na centrum obce s  obecním úřadem, hospodou a 
komunitním centrem na faře je potřeba zdůraznit dosaže-
ní odpovídající estetické kvality stavebních úprav s úctou 
k historickému charakteru místa.
Návrh vychází ze stávajícího uspořádání s  rozdělením na 
část pro diváky a část s občerstvením a zastřešeným po-
diem. Podium je orientováno směrem k hospodě a hasič-
ské zbrojnici, čelem k příchodu návštěvníků. Hlavní nápor 
hluku při koncertech tak zachytí stavby, které nejsou ur-
čeny k  bydlení. Akustické hledisko je zohledněno tvarem 
a materiály zastřešení podia, jako akustické absorbery 
by měly sloužit podhledy přístřešků, dřevěná stěna podél 
zahrad od jihu a opláštění objektu občerstvení. Celý na-
vržený blok zástavby podél západní strany areálu vytvoří 
protihlukovou barieru chránící soukromé zahrady v sou-
sedství. Přístup do areálu zůstane stáavajícími vraty mezi 
farou a hasičskou zbrojnicí a skrze restaurační zahrádku. 
Zásobování občerstvení bude z ulice Hlavní příjezdem ko-
lem obecního sálu.
Dlažby, vegetační prvky. V  současné době je zpevně-
ná plocha tvořena pouze tanečním parketem z betonové 
dlažby, ostatní plochy jsou zatravněné, místy vyšlapané. 
Nově navržený taneční parket tvoří ústřední motiv celého 
prostoru a je navržený ve tvaru oválu z hlazeného betonu. 
Dilatační spáry tvoří nepravidelný ornament protínajících 
linií různých směrů. Ostatní plocha bude dlážděna žulo-
vou kostkou s rozšířenou spárou na způsob zatravňovací 

dlažby. Bude tak možné zachovat zelený vzhled areálu  
i s intenzivním využitím prostoru při konání hromadných 
akcí. V místě předpokládané vyšší provozní zátěže je ka-
menná dlažba položena s  úzkou spárou bez zatravnění. 
Plochy krytého posezení jsou navrženy z plošné betonové 
dlažby, je možné využití materiálu ze zrušeného parke-
tu. Stávající vzrostlé stromy budou částečně nahrazeny 
novou výsadbou s ohledem na jejich zdravotní stav nebo 
potřebu jiného umístění. Všechny nové střechy jsou navr-
ženy zelené s ohledem na zpomalení odtoku dešťové vody 
a zamezení přehřívání v letních měsících.
Přístřešky s  posezením. Lehké ocelové sloupky pone-
sou dřevěnou konstrukci zastřešení. Sloupky jsou tvořeny 
trojicí trubek pro maximální dosažení zeštíhlujícího dojmu. 
Zastřešení tvoří dřevěný rošt s akustickým podhledem, 
kde bude umístěno i osvětlení.
Zastřešení podia. Konstrukce podia je krytá opláštěním, 
které se po celém obvodu směrem k  okrajům ztenčuje. 
Tento motiv se opakuje i na střechách posezení. Vlastní 
podium nepravidelného tvaru má rozměr cca 8 x 6 m (stá-
vající rozměr je cca 4,5 x 3,5 m) a je zvýšeno 60 cm nad te-
rén. Světlá výška prostoru je 3,4 m. V podhledu se uvažuje 
s instalací jevištního a pracovního osvětlení.
Objekt občerstvení, toalety, zázemí účinkujících. Tyto 
objekty navazují na podium, výška zastřešení je v  niž-
ší úrovni. Toalety a zázemí účinkujících jsou umístěny 
za neutrální fasádou bez okenních otvorů, prosvětlení 
bude skrze střešní světlíky. Prostor občerstvení je navr-
žen s  dlouhým pásovým oknem podél pracovních pultů 
s  možností tří výdejových míst – okének s  výsuvným kří-
dlem. Samostatně je řešeno grilování na dřevěném uhlí  
a udírna jako otevřený přístřešek bez opláštění.

Lukáš Ruffer, Viktor Čehovský

Doktorka Randárová vyhlášena 
nejlepším praktickým lékařem 
roku 2023
Unie pacientů ČR vyhlašovala 1. října 2024 v pražském 
kině Edison výsledky ankety Lékař roku 2023. Kategorii 
Praktický lékař ovládla skrbeňská doktorka MUDr. Eva 
Randárová Bílá. Gratulujeme!

Pálení listí a klestí 

Prosíme občany o ohleduplnost při pálení listí a klestí. 
Pálit je možné pouze zcela suchou hmotu a ideálně  
co největší část nepálit vůbec, ale zkompostovat. Pá-
lení nedostatečně uschlého materiálu pak zpravidla 
způsobuje, že je ve značné části obce nedýchatelno.

Vyzýváme občany, kteří stále nemají podepsanou 
smlouvu na hrobové místo a zaplacený poplatek, aby 
tak co nejdříve učinili. Dále vyzýváme občany, kteří i za 
minulá období stále nedodali doklad o zpopelnění po 
uložení urny do hrobu, aby nám doklad dodali. 

Nájemní smlouvy na hrobová 
místa a doklady o zpopelnění

INFORMACE Z OBCE
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Kulturní akce 
hýbou Skrbení
Zářijové akce Skrbeňáčku a týmu Skrbeňského bazár-
kování jsme začali vyhodnocením a předáním dárků za 
Plotovou hru, která probíhala během letních prázdnin. 
Tématem Plotové hry byl LES. Hry se účastnilo okolo tři-
ceti dětí a to nejen skrbeňských.
O prázdninách probíhala také akce s názvem Strom po-
zdravů, kde bylo možné na připravený strom u Obecní-
ho úřadu pověsit pohledy z prázdnin. Sešlo se více jak 
třicet pozdravů nejen z Česka, ale i z celého světa! 
A za to moc děkujeme. Už teď můžete přemýšlet, co bu-
deme věšet na strom v období Vánoc.
V polovině měsíce proběhlo Výtvarné odpoledne 
s dražbou. Díky deštivému počasí se sešlo hodně dětí. 
Po rozdání pláten byli posláni rodiče a prarodiče pryč, 
aby byli překvapeni po příchodu ke dražbě díly svých ra-
tolestí. V domluvený čas mohla začít dražba. Sál se začal 
opět plnit a díla šla na dračku. Věříme, že další výtvarné 
odpoledne s dražbou bude také takto úspěšný.
Také jsme společně uspořádali Výstavu místních 
umělců v Komunitním centru, kde jste mohli obdivovat 
někdy až dechberoucí umělecká díla. Recenzi z výstavy 
jste si mohli přečíst v minulém čísle Inforu.
Poslední sobotu v září nás čekala Drakiáda na Močidle. 
I když vítr nebyl takový jaký jsme si objednali, tak se nás 
sešlo více než dost. Při příchodu dostal každý malý dra-
kobijec dárek - krásnou dřevěnou medaili vyrobenou jen 
pro naši Drakiádu. Dále jsme odměnili medailemi ještě 3 
kategorie: nejkrásnější drak, nejvý še létající drak a nej-
mladší účastník. Tak jaké počasí bude příští rok? Že by 
konečně pořádně větrné?

kování jsme začali vyhodnocením a předáním dárků za 
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Moc děkujeme za přízeň a účast na našich pořáda-
ných akcích. Už teď se těšíme na další akce:
 • Předvánoční Jarmark, který se bude konat 16. listo-
padu na Obecním sále
 • Vánoční tvoření, které se bude konat 30. listopadu 
na Obecním sále.

Spolek Skrbeňáček a tým Skrbeňského bazárkování

Poděkování z Krnova
Neprodleně po zářiových povodních inicioval spolek Skr-
beňáček za pomoci obce sbírku na pomoc zasaženým 
oblastem. Tímto mockrát děkujeme všem, kteří se do 
sbírky zapojili. Shromážděná materiální pomoc byla nako-
nec odvezena do Krnova. Lidé z Krnova všem zúčastně-
ním poslali děkovný dopis: 
Povodně v Moravskoslezském a Olomouckém kraji letos 
ukázaly, jakou má příroda moc. Následně ale pak ukázali 
zase lidé, jakou moc má laskavost, soucit, pochopení a 
pomoc materiální i psychická.
Když celé rodině v Krnově vzala voda z minuty na minutu 
vše, co k životu potřebovali a co za několik desítek let vy-
budovali, vyrazili jsme jim na pomoc. Zkáza na místě byla 
mnohem horší a působivější než záběry z televize. Zmar 

lidí na místě byl obrovský. Každý volný čas znamenal vzít 
auto, naložit všechno, co se může hodit a vyrazit likvido-
vat škody.
Nastalé neštěstí, ocitnutí se ve stejné situaci a chybějící 
ploty, které vzala voda, lidi spojilo. Špatné vztahy a rivalita 
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Naplno prožíváme 
babí léto letošního 
podzimu
V pátek 27. září jsme se sešli na pravidelné schůzce. 
Na úvod jsme popřáli naší člence paní Janě Bodlákové  
k významnému životnímu jubileu. Ta nám za to připra-
vila velmi chutné pohoštění. Na závěr besedy s poslan-
cem parlamentu ČR panem Karlem Smetanou jsme 
mohli ochutnat vzorky jím přivezeného vína ze sklepů 
Arcibiskupského vinařství Kroměříž. V průběhu schůzky 
byla provedena finanční sbírka pro lidi postižené povod-
ní. Bylo vybráno 4.850 Kč, které výbor klubu doplnil na  
10.000 Kč. Tyto budou předány poškozeným. Komu a jak 
byly peníze předány bude výbor SK informovat. 
1. října jsme se vypravili na kvůli povodním odložený zá-
jezd do Vranova nad Dyjí. Přesto, že bylo po návštěvnické 
sezoně, tak pracovnice zámku, restaurace U vodnáře a 
Vranovské lodní dopravy nám vyšli vstříc. Tak jsme si sami 
mohli prohlédnout zámek, dobře se najíst a absolvovat 
hodinovou plavbu po přehradě za nádherného, sluneč-
ného počasí. Na cestě domů jsme se na dvě hodiny za-
stavili v historickém Znojmu, kde někteří mohli relaxovat  
v cukrárně a jiní navštívit pozůstatky přemyslovského 
hradu s pěknou vyhlídkou. 
7. října jsme využili pozvání pana Vitoula z Mladče a dva-
cet nás navštívilo představení opery „Prodaná nevěsta“  
v Moravském divadle Olomouc. Tímto představením, je-
hož součástí bylo i bohaté občerstvení, pan Vitoul oslavil 
stoleté výročí podpory olomouckého divadla jeho rodi-
nou. 

Hned následující den jsme se zúčastnili nádherného kon-
certu francouzských šansonů v domě U parku, který po-
řádalo město Olomouc u příležitosti svátku seniorů. 
16. října, opět za nádherného slunečného počasí, jsme 
plně obsazeným autobusem vyrazili směr Zábřeh na Mo-
ravě, do rodinné konzervárny VIA DELICIA. Byli jsme vřele 
a mile přivítáni zástupkyní firmy, provedeni po výrobních 
prostorech a pochutnali si na jejich výrobcích v podni-
kové prodejně. Dobře najedeni a naladěni jsme navštívili 
nedaleké město Loštice, kde na nás čekal pan Jaroslav 
Beneš se svým vyřezávaným Betlémem a v Paloníně nám 
předvedly pracovnice Charity v chráněné dílně výrobu  
a zdobení svíček. Myslím, že nikdo neodjel z Loštic bez 
odpovídajícího nákupu Olomouckých tvarůžků. 
Do konce měsíce října (25. 10.) nás čeká pravidelná 
schůzka a 29. 10. navštívíme na výstavišti Flóra Olomouc 
celostátní finále soutěže „Babička roku“, kde členky SK 
připraví pro účinkující tradiční pohoštění. Začátkem listo-
padu si zajedeme do Prahy shlédnout do Kongresového 
centra muzikál „Děti ráje 2“. Již teď se moc těšíme.

Za Seniorklub Janka Protivánková a Vladimír Bodlák

byly najednou pryč, všichni si podali ruce a společně čelili 
problémům, kterým doufali, že už znovu čelit nebudou.
Neuvěřitelné bylo, kolik kamarádů a známých se začalo 
ozývat s nabídkou pomoci. Někdo poslal oblečení, někdo 
všude potřebné savo a někdo jel pomáhat s námi. Jak 
bylo věcí více, neomezovali jsme se jen na pomoc rodi-
ně, ale postupně se seznamovali s dalšími a dalšími lidmi  
a okruh dovozu věcí se nám zvětšoval. Informace o sbírce 
se přes kamarády dostala i ke spolku Skrbeňáček ze Skr-
beně. Tady vznikla naprosto neuvěřitelná sbírka – obrov-
ská hromada kvalitního a mnohdy i úplně nového obleče-
ní, hračky pro děti, trvanlivé jídlo, kočárek, litry a litry sava, 
dezinfekce, hadry, košťata a spousty dalšího. Dokonce 
sehnali i vysokotlaké čističe, které jsou teď pro vytopené 
domy velice přínosné.

Postupně jsme všechno dopravovali do postižených ob-
lastí a zjišťovali, komu můžeme ze sbírky ještě pomoct. 
Díky vysokotlakému čističi například pán z Krnova, kte-
rému voda vytopila maringotku až po strop, mohl vše vy-
čistit a všudypřítomné bahno dostat pryč. Savo zase po-
mohlo rodině z Hynčic dezinfikovat plesnivý dům a zajistit 
bezpečné prostředí, když nemají kam jinam jít. Děti, které 
přišly o všechny hračky, si zase najednou měly s čím hrát. 
Potraviny udělaly radost lidem odříznutým od civilizace 
bez možnosti sami si je nakoupit. Kočárek jezdí s malým 
Lukášem po Holčovicích. Takových příběhů je spousta, 
celkem byla sbírka nakonec rozdělena do více než dvace-
ti domácností.
Tímto bychom chtěli dobrým lidem ze Skrbeně a Skrbe-
ňáčku moc poděkovat.

SENIORKLUB S KRBEŇ



Spolek Skrbeňáček  
& tým Skrbeňského bazarkování 

pořádá

sobota 30. listopadu 2024 | od 14:30 do 17:00
Obecní sál ve Skrbeni

Občerstvení zajištěno

Vánoční
tvoření



Seniorklub Skrbeň vás srdečně zve na
po-Mikulášské posezení, které se uskuteční

v sobotu 14.12.2024 od 14 hod. v sále OÚ Skrbeň

Bohatá tombola a občerstvení zajištěno.
K poslechu a tanci Vám bude hrát

hudební duo Albatros

Rezervace na
tel.: 774 536 342 nebo

e-mail: Protivankova.Janka@seznam.cz
Na Vaši účast se těší
senioři ze Skrbeně.

Vstupné:
v předprodeji 100 Kč
na místě 120 Kčne
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